

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ



Крылатая машина доставила посылку, газеты, пенсии и продукты

Почта пересела на вертолёт

Открыто воздушное почтовое сообщение с Гаринским городским округом

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Состоялся первый в этом году воздушный рейс свердловских почтчиков в Гаринский округ. В несколько отдаленных деревень района, относящихся к Серовскому почтамту, вертолетом доставлено около полутора тонн груза.

Для большинства жителей Гаринского городского округа местные отделения почтовой связи являются единственными учреждениями, снабжающими население не только почтовой корреспонденцией, но и продуктами питания. Вода, соки, сахар, соль, мука, крупы, различные консервы, предметы бытовой химии и специальные ранцы, необходимые для тушения лесных пожаров, поступили жителям деревень Круторечка, Ерёмино, Шанталовская.

Большая отдаленность, отсутствие дорожного сообщения делают вертолёт в этой местности единственным средством передвижения с весны до осени. Воздушная доставка пенсий, детских пособий, писем и корреспонденции, а также продуктов и товаров народ-

ного потребления проводится ежедневно.

Несмотря на то, что из областного бюджета с 2010 года прекратилось финансирование доставки почты в отдаленные районы, авиадоставка в Гаринский ГО и Таборинский МР производится за счёт средств ФГУП «Почта России». Ежегодно затраты на авиадоставку почты в эти районы обходятся в сумму свыше двух миллионов рублей. Таким образом, Почта России в Свердловской области позволяет людям в труднодоступных территориях не чувствовать себя оторванными и заброшенными.

Учитывая труднодоступность части населённых пунктов и высокую стоимость доставки, совсем нелишними были бы и областные субсидии, ведь нехватка средств частично сказывается на обслуживании клиентов, на своевременной доставке газет и журналов. Подписчики «Областной» из глубинки порой недоважно тем, что любимая газета приходит к ним с опозданием на несколько дней: «Мы не хотим читать вчерашние новости, ведь платим мы за издание такую же цену, как и жители других районов». С этими претензиями трудно не согласиться.

Водича теперь за околицей

В селе Сулём по программе «Родники» обустроены два колодца

Галина СОКОЛОВА

Значимость этого события может в полной мере понять лишь тот, кто стужёной зимой ходил с коромыслом за полкилометра к реке, набирал из польных воду и с полными ведрами карабкался скользкой тропкой вверх по берегу.

Большинство жителей Сулёма – пожилые люди. Зимой здесь проживает около ста человек. Летом население увеличивается втрое – в основном за счёт дачников и городских детей, которые приезжают на побывку к дедушкам-бабушкам.

В тёплое время года старикам полечче: пятьсот метров, которые нужно пройти до рек Сулём и Таможка, они потихоньку, с остановками преодолевают. А вот зимой сложнее – по морозу, да по льду путь кажется поистине бесконечным. «Многим пожилым людям сходить на реку за водой просто не по силам. Поэтому при вхождении села Сулёма в состав городского округа Нижний Тагил первой просьбой наших жителей стало обустройство питьевых источников. Очень рады, что она была услышана тагилчанами», – говорит специалист

сулёмской территориальной администрации Ирина Корюкова.

По программе «Родники» сулёмцы получили два колодца, оборудованных насосами. Они поднимают воду на поверхность с 30-метровой глубины. Колодцы расположены прямо на улицах села, дорожки к ним зимой будут расширяться. Водичку из первого колодца сельчане попробовали ещё в холода, а второй открыли на днях, устроив по этому случаю в селе настоящий праздник – с песнями и задумчивым разговором.

Проблема водообеспечения актуальна не только для Сулёма. На сельских территориях, вошедших в состав городского округа Нижний Тагил по решению жителей в 2009 году, полным ходом реализуются проекты по обустройству источников децентрализованного водоснабжения. В прошлом году в сёлах и деревнях были обустроены семь колодцев. Ныне на программу «Родники» в Нижнем Тагиле планируют выделить 1,3 миллиона рублей. Кроме Сулёма, уже торжественно открыт трубчатый колодец в селе Елизаветинское, такие же праздники ждут жителей Серёбрянки, Висимо-Уткинска и Верхней Ослинки.

Чисто по-товарищески

В Екатеринбурге подвели итоги конкурса на самый чистый двор

Алевтина ТРЫНОВА

В состав жюри конкурса «Чистый двор» вошли представители районных администраций, управляющих компаний, прессы и многопрофильной производственной компании, выступившей спонсором проекта.

На конкурс, который был объявлен в конце апреля, было подано 26 коллективных заявок. В процессе знакомства с работами участников жюри пришло к мнению, что самые чистые и красивые дворы находятся под присмотром товарищеского собственников жилья, а не управляющих компаний.

– У нас в доме уже много лет своё ТСЖ, мы всё делаем организованно, – говорит жительница десятиэтажки по улице Агрономическая Юлия Жаркова. – Зимой выхожу убирать снег со стоек и тротуаров, весной и осенью моем окна, женщины отвечают за цветы в подъезде. Стареемся по максимуму экономить, проявлять смекалку и фантазию. Недавно, например, недостающие урны мы заменили пластмассовыми бачками от стиральных машин «Малютка».

Другие участники конкурса тоже оказались выдумщиками: жители дома по улице Крауля, к примеру, попросили знакомых художников преоб-



разить вентиляционные шахты. Теперь неприглядные серые сооружения украшают бабочки, цветы, мультперсонажи и даже Эйфелева башня. Судьи оценивали дворы по нескольким критериям: чистота (отсутствие прошлогодних листьев и мусора), благоустройство (побежка, подсадка деревьев, содержание урны и скамеек), безопасность (в первую очередь, освещённость и

наличие «изюминок»). Победителями стали жители дома № 82 по улице Первомайской. По словам жильцов, ещё год назад в их дворе не было ничего, кроме сломанной лавочки, забора и каменных стоков. Но за майские праздники им удалось общими усилиями установить турник, починить качели, разбить клумбы, нарисовать на заборе забавных сказочных героев. Детскую

площадку – главный приз конкурса – установят в этом дворе в конце мая. Там появятся горка, карусель, домик, песочница и скамейка для самых маленьких. Кроме того, заборчики вокруг площадки будут обклеены светоотражающей плёнкой, а на входе во двор установят таблички с просьбами не курить и не сорить.

В двухэтажке по улице Энергостроителей проживают несколько многодетных семей. Все они дружно вышли на борьбу с мусором

Помни и живи

Свердловские медики проводят акцию, посвящённую Всемирному дню памяти умерших от СПИДа

Ольга МАКСИМОВА

Этот день отмечается каждое третье воскресенье мая по решению Всемирной организации здравоохранения. Идея его проведения родилась в 1983 году в США. Организаторами акции памяти выступили люди, пережившие потерю родных или друзей, другими словами те, кого проблема СПИДа коснулась лично.

В Свердловской области ситуацию по распространению ВИЧ-инфекции врачи расценивают как критическую. На 1 мая текущего года было зарегистрировано около 50 тысяч инфицированных, таким образом, показатель распространённости превышает среднероссийский в два раза. Всего за период регистрации эпидемии на Среднем Урале умерло 6605 ВИЧ-положительных.

Каждый год накануне Всемирного дня памяти умерших от СПИДа специалисты Свердловского областного центра профилактики и лечения ВИЧ-инфекции проводят акции по экспресс-тестированию. В предыдущих акциях участвовали шесть городов региона – Екатеринбург, Первоуральск, Каменск-Уральский, Серов, Нижний Тагил, Ирбит. Теперь к инициативе присоединились ещё два муниципалитета – Кировград, который на протяжении нескольких лет удерживает печальную пальму первенства как самая неблагополучная по ВИЧ территория региона, и Красноуфимск.

Экспресс-тестирование, как и в предыдущие годы, будут проводить для всех желающих абсолютно бесплатно и анонимно. Результаты обследования тестируемый может узнать через 15-20 минут после забора крови.

График проведения областной акции «Помнить и жить»

Город	Дата	Место	Время
Екатеринбург	15 мая	станция метро «Уралмаш»	17.00 – 23.00
	17 мая, 18 мая, 24 мая	ТРЦ «Мегаполис»	
Кировград	27 мая	Кинотеатр «Спутник»	17.00 – 23.00
Первоуральск	16 мая	ТРЦ «Пирамида»	11.00 – 15.00
Каменск-Уральский	10 – 20 мая	Филиал Свердловского областного центра по профилактике ВИЧ-инфекции ул. Рабова, 20	8.00 – 15.00
Нижний Тагил	11 – 12 мая	МУЗ ЦГБ № 1	9.00 – 13.00
	16 – 17 мая	МУЗ ЦГБ № 3	
Ирбит	14 мая	ДК им. Костевича	14.00 – 17.00
Серов	10 – 20 мая	МУЗ «Городская поликлиника №1» ул. Толстого, 15, строение 6	8.00 – 15.00
Красноуфимск	29 мая	Центральный стадион	18.00 – 20.00

Шарташский гамбит

» Стр. 1

Победа могла бы достаться легко, если бы из-за степной леса не показалась тяжёлая башня немецкого танка Панцеркэмпфаген-IV, самого известного из немецких танков. Он весит около 20 тонн, а его длина составляет почти шесть метров. Уральская копия грозной машины максимальна приближена к оригиналу. Танк незамедлительно продемонстрировал свою боевую мощь и подбил смотровую башню. Но, несмотря на неравные

силы, советской пехоте, окружившей себя густыми клубами дымовых шашек, удалось взорвать «панцер» и с криками «Ура!» установить на нём красное знамя. Отчаянно сопротивлявшихся немцев офицеров и солдат взяли в плен.

Благодаря тщательной продуманности деталей атмосфера боя получилась правдоподобной. На красноармейцах были каски, хлопчатобумажные гимнастёрки и галчифе, а немецким офицерам пришлось продемонстрировать в кителях и брюках из плотного сукна. Кому-то из участников форма

досталась по наследству, кто-то заказывал пошив в ателье, часть костюмов была арендована у киностудии. Там же предоставили и некоторые образцы оружия, а технику привезли на поле боя владельцы частных коллекций. Ощущение вовлечённости в историческое событие покинуло зрителей только во время обеда на полевой кухне, на котором «наши», «не-наши» и их далёкие потомки отраздольно Великую Победу традиционной солдатской кашей.

Мероприятие было проведено за счёт личных средств

активистов клубов, каждый из них внёс свою лепту. Подсчитать, сколько именно было затрачено на реконструкцию, сейчас невозможно. Но, судя по доброму состоянию воспроизведённых деталей, денег не жалели: пошив одного только военного костюма стоил почти 8 тысяч рублей. Ради чего всё это? Наверное, вопреки тем скептикам, которые рискуют «похоронить» историческую память разговорами о денежных компенсациях и целесообразности праздничных трат. Память, как известно, бесценна.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Деловой редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Полный индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 355-26-67, зам. редактора – 375-85-45, отдел МТО – 262-69-04, отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05, отдел сельского хозяйства – 262-70-01, отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06, отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92, отдел социальных проблем – 355-28-16, отдел образования и науки –

374-57-35, 375-80-33, отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00, отдел общественно-политических проблем – 262-63-02, отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50, фотокорреспонденты – 375-80-01, отдел писем – 262-70-04, слесари – 375-78-28, 262-77-09, бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Уруле (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru

Заказ 6012 Тираж 75531 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

